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Ata da quarta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, realizada no 
dia vinte e um de março de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e treze minutos às 
vinte horas e trinta e quatro minutos, no salão “Alcides Pereira da Cunha”, situado na 
Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, Carlos 
Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio 
Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José 
Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou 
aos presentes e solicitou que ao Edil Carlos Roberto da Silveira realizasse a leitura bíblica 
e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, seguindo os ditames regimentais, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, 
aprovada por todos e em seguida a leitura do expediente, tal como segue: LEITURA DO 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 007/2023 que “Autoriza o Executivo Municipal a 
promover suplementação de dotações no Orçamento Municipal para o Exercício em 
curso”. Projeto de Lei nº 008/2023 que “Autoriza o Executivo Municipal a promover 
suplementação no Orçamento Municipal para o exercício em curso”. Projeto de Lei nº 
009/2023 que “Dispõe sobre a reversão ao Patrimônio Público Municipal, de área de 
terreno outrora doado para a empresa COAPA - Cooperativa Agropecuária, Industrial e 
de Consumo de Paraopeba Ltda., e dá outras providências. ” Projeto de Lei nº 012/2023 
que “Dispõe sobre as atribuições dos Agentes Públicos no desempenho das funções 
essenciais à execução de licitações e contratos administrativos pela Lei Federal nº 
14.133/2021, no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências.”. Projeto 
de Lei nº 013/2023 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de reservar, para mulheres 
vítimas de violência doméstica, no mínimo 2% (dois por cento) das vagas de emprego 
nas empresas prestadoras de serviços ao Poder Público Municipal.”. Projeto de Resolução 
nº 004/2023 que “Aprova as contas da Prefeitura Municipal de Paraopeba/MG, no 
exercício de 2016.”. Ao Projeto de Lei nº 007/2023, o parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento. Ao Projeto de Lei nº 008/2023, o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento. Ao Projeto de Lei nº 009/2023, o parecer da Comissão de Justiça e Redação. 
Ao Projeto de Lei nº 012/2023, os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Obras 
e Serviços Públicos. Ao Projeto de Lei nº 013/2023, os pareceres das Comissões de Justiça 
e Redação e Obras e Serviços Públicos. Indicações n° 026/2023 ao n° 030/2023, incluídas 
as solicitadas em plenário. Moções n° 020/2023 ao n° 022/2023, também incluídas as 
solicitadas em plenário. Submetidas à votação, foram aprovadas por unanimidade. Ato 
contínuo passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: a primeira inscrita foi a Edil Mona 
Lisa Cardoso Mota que, inicialmente, alertou a população a respeito da grande quantidade 
de casos de dengue e apontou a importância de preveni-la. Em seguida sugeriu maneiras 
de evita-la. Por fim, mencionou que o Programa de Educação Ambiental da Tear Têxtil 
já está realizando ações no município e convidou a população a fazer parte. O segundo 
inscrito foi o Decano Carlos Roberto da Silveira que reforçou a importância do combate 
à dengue. Mencionou a importância do fumacê e ressaltou a importância da limpeza de 
lotes e quintais, grandes focos da dengue. Posteriormente informou que circula no 
município uma falsa informação sobre o valor e forma de aquisição de espaços no 
cemitério para construção de túmulos e esclareceu que o pagamento pode ser feito em 10 
(dez) parcelas. O terceiro inscrito foi o Edil Lucídio Iustáquio Pio que esclareceu que o 
município só é contemplado com fumacê caso tenha determinado número de notificações 
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de dengue. Continuou informando que diversos fatores contribuem para uma 
subnotificação, como pessoas que não procuram unidades de saúde, o falso negativo, 
dentre outros. Apontou sua importância, mas ressaltou que existem outras medidas de 
combate como a eliminação do criadouro. Concedido um aparte ao Edil Jorge Luiz Maciel 
da Mata que esclareceu que os ovos do mosquito da dengue possuem uma sobrevida de 
até 400 dias. Concluiu que o segredo do combate é manter lotes e quintais limpos. 
Novamente de posse da palavra o edil Lucídio Iustáquio Pio finalizou informando a 
importância de trabalharem juntos contra a dengue. O quarto inscrito foi o Edil Nataniel 
Henrique de Almeida Gomes que fez um alerta, também sobre a dengue, mencionando 
que as unidades de saúde estão lotadas, informando que, na data dessa reunião, haviam 
pacientes sentados no passeio da UPA aguardando atendimento. Em seguida fez 
cobranças a respeito da necessidade da realização de reparos na Av. Prefeito Luciano 
França da Silveira, bem como na estrada rural da Comunidade do Imbiruçu. Finalizou 
apontando que tomou conhecimento de uma criança de 3 anos, com pneumonia, que 
necessitava de diversos medicamentos básicos, mas a farmácia possuía apenas dipirona. 
Por fim, solicitou uma atenção maior do Prefeito e da Secretária de Saúde, haja vista a 
carência de medicamentos na farmácia.  O quinto inscrito foi o Edil Tanner José Barbosa 
que convidou a população para que comparece em um campeonato de futebol que 
ocorrerá dia 23 de março, das 08h às 14h, no Campo Padre Augusto Horta – Campo do 
Terrão. 9 (nove) times disputarão o torneio que terá sua etapa final no dia 02 de abril. Por 
fim, parabenizou os responsáveis Neymar, Bim e Henrique Tubarão. O sexto inscrito foi 
o Edil Reinaldo José Pereira que, na oportunidade, também fez apontamentos a respeito 
dos riscos da dengue. Informou a importância de se procurar a unidade de saúde para que 
os casos sejam notificados e assim o município seja contemplado com o fumacê. 
Informou que diversos munícipes de Paraopeba comparecem nas unidades de saúde de 
Sete Lagoas e a contabilização é feita como se de Sete Lagoas fossem. Também fez um 
alerta para a urgente e necessária limpeza de lotes, bem como a necessidade da 
fiscalização e aplicação de multas. Ressaltou a importância dos vereadores que atuam 
desafogando as unidades de saúde do município. Por fim, apontou a importância de ajudar 
o próximo. ORDEM DO DIA: Foi submetida à única discussão e votação o Projeto de 
Lei nº 007/2023 que “Autoriza o Executivo Municipal a promover suplementação de 
dotações no Orçamento Municipal para o Exercício em curso”, aprovado por 
unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação o Projeto de Lei nº 008/2023 
que “Autoriza o Executivo Municipal a promover suplementação no Orçamento 
Municipal para o exercício em curso”, aprovado por unanimidade. Foi submetida à única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 009/2023 que “Dispõe sobre a reversão ao 
Patrimônio Público Municipal, de área de terreno outrora doado para a empresa COAPA 
- Cooperativa Agropecuária, Industrial e de Consumo de Paraopeba Ltda., e dá outras 
providências. ”, aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 012/2023 que “Dispõe sobre as atribuições dos Agentes Públicos no 
desempenho das funções essenciais à execução de licitações e contratos administrativos 
pela Lei Federal nº 14.133/2021, no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências. ”, aprovado por unanimidade. . Foi submetida à única discussão e votação 
o Projeto de Lei nº 013/2023 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de reservar, para 
mulheres vítimas de violência doméstica, no mínimo 2% (dois por cento) das vagas de 
emprego nas empresas prestadoras de serviços ao Poder Público Municipal.”, aprovado 
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por unanimidade. Foi submetida à segunda discussão e votação o Projeto de Resolução 
nº 004/2023 que “Aprova as contas da Prefeitura Municipal de Paraopeba/MG, no 
exercício de 2016.”, aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o Edil 
Carlos Roberto da Silveira que explanou uma situação que chegou ao seu conhecimento, 
sendo uma munícipe que aguardou mais de 5 horas na UPA para ser atendida. Ao se 
informar com a Secretária de Saúde, esta apurou que a unidade conta, no momento dessa 
reunião, com 12 pacientes em internação, além de 26 pacientes em tela. Até as 18h foram 
atendidos 92 pacientes e 4 transferências realizadas. Seguiu apontando que a situação é 
séria e pediu a todos que tomem suas medidas de combate à dengue. O segundo inscrito 
foi o Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes, oportunidade em que apontou que 
apesar das dificuldades e a grande quantidade de atendimentos realizados no dia, a UPA 
carece de diversas melhorias nos atendimentos. Informou ser um absurdo, mesmo com 
tal demanda, a demora nos atendimentos na unidade, além da carência de medicamentos 
na farmácia. Em seguida o Edil Carlos Roberto da Silveira esclareceu que se informou 
com a secretária e que os dados são preocupantes, mas que não discorda dos apontamentos 
realizados pelo Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes. Ao passo que fora informado 
que ninguém se inscreveu, e não havendo mais matéria a ser deliberada, o presidente, em 
nome de Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, aos sete de março de 
dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após lida e aprovada, assinada por 
todos. 
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